

疫情防控坚持快严准

本市再次出现家庭聚集性疫情

市疾控提醒：接到社区排查电话时一定要积极配合

本报讯(记者 牛伟坤 刘苏雅)本市再次出现家庭聚集性疫情。一感染者在接受社区排查时,否认去过愉乐轩烤鸭店,目前已导致5名家人感染。

乐轩烤鸭店聚餐。在该烤鸭店发生疫情并已向社会通报感染者轨迹后,其在接受社区排查时,否认自己去过烤鸭店,目前已导致5名家人感染。

一定要积极配合,提供真实有效的个人信息,如实报告个人活动轨迹,对个人和家庭负责,履行好个人防控责任。

防控进入关键时期。市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,境外输入、京外输入仍然是本市疫情防控最大风险。

20日16时至21日16时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,均为确诊病例;东城区4例、朝阳区3例。

庞星火提醒,与病例活动轨迹有交集人员,接到健康宝弹窗提示的人员应立即向社区、单位报告,配合各项防控措施。

当前,本市新冠肺炎病毒感染者持续增加,且呈现多条独立链条,疫情防控进入关键时期。

市疾控中心最新溯源结果显示,对感染者64的样本进行全基因组测序结果显示,该感染者病毒属于奥密克戎变异株,与本市近期报告的感染者49及54至59的病毒高度同源。

“十四五”期间,北京要建40万套保障性租赁住房

小户型为主 满足多子女家庭居住需求

本报记者 鹿杨

未来五年,新市民、青年人的住房困难问题将得到有效缓解。北京市人民政府办公厅近日发布《北京市关于加快发展保障性租赁住房的实施方案》。

位自有土地、新供应国有建设用地、存量住房改造等六条渠道,建设保障性租赁住房。存量资源改建,是北京这座特大城市进入城市更新阶段后的新课题。

学生等群体。记者注意到,相比于《国务院办公厅关于加快发展保障性租赁住房的意见》提出的“保障性租赁住房主要解决符合条件的新市民、青年人等群体的住房困难问题”。

上,《方案》提出,按照租户可负担、企业经营可持续的原则,引导企业建立科学合理的租金定价机制。保障性租赁住房项目租金应当低于同地段同品质市场租赁住房租金水平。

6种渠道建保障性租赁住房

2021年6月,国务院办公厅发布《关于加快发展保障性租赁住房的意见》,提出在全国大城市中加大保障性租赁住房供给,缓解住房租赁市场结构性供给不足。

同时,在确保安全的前提下,可将产业园区中工业项目配套建设行政办公及生活服务设施的用地面积占项目总用地面积的比例上限由7%提高到15%。

为更好提升新青年和多子女家庭的生活便利性,本市也允许保障性租赁住房项目根据实际合理配置公共服务设施,适当提高配套商业服务设施比例。

为严格政策落到实处,《方案》也提出要严格监督管理。根据规定,保障性租赁住房不得上市销售或以长期租赁等为名义变相销售。

今年本市普通高中招生规模7.4万人

部分东西城普高试点登记入学

本报记者 李祺瑶

2022年,本市普通高中招生规模7.4万人左右,中等职业教育招生规模3.3万人左右。本市继续将中考毕业考试和高级中等学校招生考试“两考合一”。

本市继续适度压缩跨区招生计划。部分优质普通高中可适当编制跨区招生计划,重点向优质教育资源短缺的区域倾斜。

中考录取总成绩满分为660分,其中语文(100分)、数学(100分)、外语(100分)、道德与法治(80分)、物理(80分)、体育与健康(40分)。

到校招生、统一招生三个阶段进行录取,被前一阶段录取的考生不再参加后一阶段的录取。

跨区招生计划适度压缩

2022年,本市普通高中和中等职业教育招生规模均比2021年增多。市教委表示,为适应本市高考综合改革要求,结合国家课程方案和课程标准的调整,推进走班制教学,满足学生自主选课需求。

本市还将探索多元招生录取方式,开展中等职业教育自主招生试点;在东城区和西城区的部分普通高中开展登记入学试点。

另外,普通高中中外合作办学项目按照统一招生模式录取,主要面向向学所在区招生,适度压缩跨区招生计划。

此外,普通教育、高等教育和本科学历职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展需要的现代职业教育体系。

本市启动自然资源统一确权登记

本报讯(记者 陈雪柠)本市自然资源统一确权登记日前正式启动。记者从市规划自然资源委获悉,本市计划于6月底前完成共青滨河森林公园、北运河、海子水库3个试点区域的自然资源确权登记工作。



自然资源统一确权登记是健全自然资源资产产权制度的重要任务,也是构建自然资源资产产权体系的基本要求。据介绍,本市自然资源统一确权登记以不动产登记为基础,充分利用国土调查成果,逐步实现对北京市辖区自然保护地、水流、湿地、森林以及探明储量的矿产资源等全部国土空间内的自然资源登记全覆盖。

自然资源统一确权登记主要包含收集资料、编制工作底图、预划登记单元、发布公告、地籍调查、数据库建设、审核公告登簿、登记资料管理等8个环节。

北运河区域自然资源确权登记工作预计今年6月底前完成。(资料图)记者 唐建/摄

本市今年建超50个基层专病特色科室

本报讯(记者 孙乐琪)今年内,本市将建设不少于50个基层医疗卫生机构专病特色科室,常住居民家庭医生签约服务覆盖率将提高2个百分点。

加签约服务供给,提高签约服务规模。引导二级医疗机构符合条件的医务人员加入家庭医生队伍,各区至少选择2家非公立医疗机构开展签约服务。

市卫健委介绍,在做好疫情常态化防控方面,基层医疗机构要加强预检分诊,严格落实首诊负责制,持续做好疫苗接种和零售药店购药人员健康随访闭环管理。

同时,基层医疗卫生机构继续开展专病特色科室建设,今年内建设不少于50个专病特色科室。今年,本市社区卫生服务中心将全部开展药品需求登记服务,精准补充药品种类,进一步满足社区居民用药需求。

本市将加强社区卫生服务机构建设,出台北京市社区卫生服务机构规划与建设新标准。引导优质医疗资源下沉农村地区,组织二、三级医院专家赴远郊区巡诊。

今年,基层医疗卫生服务机构将实现电子健康档案建档率不低于80%,高血压规范化管理率和2型糖尿病规范化管理率不低于73%。

我为群众办实事

数千户居民告别自备井喝上市政水

本报讯(记者 冯维静)近日,潞邑街道华龙小区、永顺镇西马庄小区的自备井退出历史舞台,数千户居民告别用了20年的自备井,喝上了卫生健康的市政自来水。

地勘察情况,全力推动市政水的接通工作顺利进行。由于两个小区属于市政管网未梢,市政水压勉强符合2.5公斤标准压力,与小小区原本4.5公斤的压力相差较大。

据了解,华龙小区、西马庄小区均建于上世纪九十年代,建设时小区周边无市政管线,居民们一直以来使用的是自备井供水。

为此,区水务局数次实地调研,寻找水压不足问题的解决方案,终于将水压稳定。接通的市政自来水水质硬度大大低于自备井水,口感明显改善。

结合“我为群众办实事”实践活动,区水务局积极协调调区、自来水公司等,多次召开会议部署,实地勘察情况,全力推动市政水的接通工作顺利进行。

“水流得比以前冲了,水碱少了,沏茶、熬粥都香了,这水喝着放心啊!”西马庄小区居民张女士高兴地说。

首都市民公共行为文明指数首超90分



一年来,市民垃圾分类公共行为明显改善。(资料图)记者 唐建/摄

本报讯(记者 任珊)90.06分!2021年北京市民公共行为文明指数公布。与上年相比提高1.73分,首次突破90分台阶,并保持“十六连升”。

文明指数93.99,高于总指数。观测显示,不文明驾驶行为发生频次环比2020年下降了41.96%,说明不文明驾车现象明显减少。

此外,普通教育、高等教育和本科学历职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展需要的现代职业教育体系。

光盘行动蔚然成风。通过在学校食堂、社会餐饮门店等实地观察发现,用餐者能节约就餐,餐厨垃圾减量明显。

另外,普通教育、高等教育和本科学历职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展需要的现代职业教育体系。

此外,普通教育、高等教育和本科学历职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展需要的现代职业教育体系。

本市将创新课后服务机制助力“双减”

本报讯(记者 李祺瑶)教育部科研将“双减”服务。市教委近日发布《北京市“十四五”时期教育科学研究规划纲要》,明确将围绕“双减”工作开展教育教学方法变革、课后服务机制创新等研究。

服务机制创新研究,推进“双减”工作落实。“双减”背景下,教育科研还将助力教师队伍建设。

根据规划纲要,围绕“双减”和教育质量提升,本市将开展课堂教学模式变革、教学方法创新等基础问题研究;关注学生深度学习,加强信息技术在课堂教学中的应用研究。

此外,本市还将探索首都数字教育资源库的建设路径,推动各级各类教育信息系统深度融合;加强信息技术在学校教育教学中的应用研究,促进线上线下教育融合发展。

本市还将开展学前教育管理体制、办园体制和政策保障机制研究;深入研究优化集团化办学布局,完善集团治理结构的机制;加强学区制改革研究,健全完善学区治理体系,全面提升区域教育教学质量;开展课后

此外,本市还将探索首都数字教育资源库的建设路径,推动各级各类教育信息系统深度融合;加强信息技术在学校教育教学中的应用研究,促进线上线下教育融合发展,加强智慧教室、智能教学助手在教育领域的应用研究。

遗失声明

北京潞城美兰家政服务中心不慎将营业执照(编号: NO.001555383,统一社会信用代码: 91110112MA002ME15A)副本遗失,特此声明作废。